

11处集中供水站为古岳峰“解渴”

株洲日报全媒体记者/邰怡敏
通讯员/熊军 郭晓

“现在方便多了,可以随时来打水!”7月11日,渌口区古岳峰镇翟家桥村集中供水站,村民黄伯平将装满水的桶子提到一旁,又将一只空桶推向出水口,然后拧开开关,眼睛紧紧盯着源源不断的水流。

去年7月以来,长江流域遭遇1961年以来最严重的气象干旱,位于“衡邵干旱走廊”的古岳峰镇,自入夏以来连续百余天未出现有效降雨,且因山地多、水利设施基础薄弱、土壤蓄水能力不强、地下水分布不均,该镇受旱面积广、程度重,农业生产、居民饮水遭受重大挑战,1.2万亩农田成灾,2000余人出现饮用水困难。

如何保障人民群众生产生活用水安全?

不占地利的古岳峰镇,充分发挥基层党组织和广大党员的示范带头作用,带领群众上山下渠,清理杂物,并协调供电所架设专线,穿越京广铁路高架桥,开挖灌溉引水渠,让各村引水保粮90天。

同时,对各村(居)缺水群众进行摸排登记,制定送水



翟家桥村村民正在集中供水站取水。古岳峰镇 供图

路线和时间表,租赁送水车3台、配备消防车1台,早7晚9上门送水,针对年纪较大、住得偏远的独居老人,志愿者还送水到家,这样的日夜不停歇的服务时间长达100天。

面对严峻的旱情,光靠送和省不是长久之计,必须

想方设法寻找新水源。该镇引导各村根据实际情况勘测、挖通新水井,协助打井281口,最深水井达312米。根据各村情况,该镇试点设立了2处分散式集中供水站,村民可就近自主取水,既减少了送水人员的工作量,也满足了村民随时用水的需求。

今年2月,古岳峰镇第六届人民代表大会第三次会议上,经镇人大代表表决,分散式集中供水点建设项目、杨柳渠渠重建改造工程等被列为2023年民生实事项目,成为群众最关心的项目。在区委、区政府的重视下,区水库移民事务中心予以立项支持,古岳峰镇迅速开始组织实施工程建设,确立了红旗、白壁、三旺、翟家桥等10个村共建设11处集中供水站。

目前,11处集中供水站已全部建设完成,记者在现场看到,每个集中供水站设计都十分醒目、别具一格,或张贴了朗朗上口的节水标语,或绘制了生动有趣的漫画,有的村还根据集中供水站所处的位置取了有特点的名字,如腰塘村的叫叫龟泉,供水站外观也采用了竹子覆盖,就地取材节约开支,又显得清新雅致。

据悉,集中供水站24小时供水,上万人受益。

攸县:“人防+技防”盯住暑期野泳

株洲日报(全媒体记者/王军 通讯员/谭琦 罗武吉) 随着气温逐渐升高,溺水事故进入了高发、多发期。筑牢防溺水“安全网”,攸县采取“人防+技防”形式,加大巡查频次,增强群众安全防范意识。

在酒埠江灌区管理局信息中心,工作人员通过视频监控,可以随时了解沿渠水面实时情况。作为全市最大的灌区,酒埠江灌区西干渠在攸县境内总长67.3公里,主要涉及酒埠江、网岭、新市等8个乡镇,暑假期间,灌区与沿渠各乡镇建立了8支防

溺水巡查志愿队伍,每天下午4时至晚上7时,不定时对沿渠安全隐患位置开展常态化巡查。

与此同时,灌区还将防溺水纳入日常运行管理,加强对沿渠水闸、涵洞及周边重点区域巡查频次,并在危险水域周边设置醒目安全警示牌,及时劝阻私自下水人员进入未开放水域,全面筑牢防溺水安全防线。

“我们今年新增了一批警示标志,并在沿渠一些重要地段安放了救生设备。”酒埠江灌区管理局水电科科长张耀辉说。

溁口: 两处非法生产烟花爆竹窝点被端

株洲日报(全媒体记者/邰怡敏 通讯员/廖应急) 7月10日,溁口区应急管理局与南洲镇应急办联合查处在南洲镇早竹村的两处非法手工加工烟花的窝点。

非法生产、储存、运输、销售烟花爆竹的危害性极大,极易发生致人伤亡和财产损失事故。取缔窝点后,执法人员对周边群众宣传讲解非法生产烟花爆竹的危险性,动员群众积极举报违法犯罪行为,共同维护社会稳定。目前,案件正在进一步调查中。

当天,行政执法人员在户主田某、何某居住的民房内,发现用于制作“财神棒”烟花的原材料“花心”共计51捆,成品烟花10箱,原材料木签35捆,外包装盒40个。经查,上述非法手工加工点由一辆非法车辆运送

醴陵:112名大学生前来实习实训

株洲日报(全媒体记者/刘毅 通讯员/刘超) “牢牢把握学习锻炼的机会,把社会当作最好的课堂,把实践当作最好的老师,不懂就学,不会就练,在实践中提升自身能力水平。”7月10日,醴陵市2023年大学生实习实训岗位分配见面会举行,江昱作为学生代表发言。

江昱就读于华中科技大学,此次她带着满腔热情回到家乡,被分配到醴陵市教育局开展社会实践。当天,包括江昱在内的112名大学生抵达醴陵,开展为期一个月的实习实训。

醴陵市委人才办相关负责人表示,将密切关注同学们的实习动态,安排专人指导,组织开展集中研学、“教育梦想助跑营”等特色活动,帮助同学们更加深入地认识、了解醴陵,最后留在醴陵、建设醴陵。

近年来,醴陵市坚持以丰富的实践活动,助力大学生成长。通过组织大学生到企事业单位兼职、举办返乡大学生人才沙龙等活动,为大学生提供认识社会的“窗口”和实践锻炼的机会,共吸引600余名在校大学生来

实习实训,充实了醴陵人才后备力量。今年实习实训活动共有42家企事业单位参与,吸引408名省内外大学生报名。经过简历筛选、岗位匹配,确定112名来自浙江大学、武汉大学、中南大学等高校的学生参加,报名和参与人数均为历年之最,其中有博士生1名,硕士研究生25名,双一流以上高校学生60名。



黄辣椒绘出好“丰”景

眼下,溁口区龙船镇河包村的“株洲市十万亩黄辣椒”种植示范基地迎来采收期。7月11日,记者走进基地,只见一根根黄澄澄的辣椒掩映在绿叶间,采摘工人拎着桶穿梭其间,熟练地一拔、一扯、一投,丰收的喜悦洋溢在椒农脸上。

与普通辣椒相比,“株洲十万亩黄辣椒”有着色黄、皮薄、味辣的独特品质,是市场上的抢手货,往往村民还在田间采摘,地头已经有人等着收购。

近年来,溁口区全力打好国家地理标志证明商标这张“王牌”,通过党建引领,采取“村集体合作社+基地+农户”等模式,实现集中连片规模化、科学化种植和产业链延伸。2023年,全区种植黄辣椒面积约5700亩,拥有黄辣椒生产经营企业10多家,辐射带动约1700户农户发展黄辣椒产业,有效壮大了村集体经济,助推农民增收。

株洲日报全媒体记者/邰怡敏
通讯员/肖霜 摄

“新成员”落户洙水河

7月12日,茶陵县畜牧水产事务中心联合县农业农村局、茶陵县农业综合行政执法大队,在洙水河开展2023年天然水域水生生物增殖放流活动。

放流现场,工作人员提着水桶、端着脸盆,将一尾尾鱼苗投放进洙水河,为河流生态增添了新活力。此次放流活动共投放草鱼、鲢鱼、鳙鱼、青鱼、中华倒刺鲃等规定放流的经济物种共300万尾,其中中华倒刺鲃2万尾。

据了解,洙水茶陵段是中华倒刺鲃国家级水产种质资源保护区。近年来,茶陵县因地制宜选配鱼苗和品种,在全县多地天然水域开展增殖放流活动,以鱼治水,改善水质和水域生态环境,补充和恢复渔业资源,推动茶陵生态文明高质量发展。

株洲日报全媒体记者/陈洲平 通讯员/雷丽 颜海军 摄



教育·星少年

责任编辑:付文婧 美术编辑:王玺 校对:谭智方

动物园游记

八达小学二(3)班 孟德轩 证号:23011000144
指导老师:蒋爱萍

周末的下午,天气阴沉沉的,但没有下雨,爸爸妈妈决定带我去动物园玩。

来到动物园门口,我看见墙上贴有好多动物的照片和简介,有鸽子、猕猴、黑熊、兔子、山羊、东北虎、狼、豺狗、臭鼬……

鸽子的体型不大,它们的羽毛有淡蓝色的、纯白色的、还有彩色的;猕猴的屁股红红的,就像被火烧过一样,很是显眼;东北虎是百兽之王,天生性情凶猛,当我走到它的笼子前面的时候,它就对我龇牙咧嘴,大概是因为它被关得太久了,所以时不时发出几声吼吼,像是在表达它的不满;豺狗的皮毛金灿灿的,耳朵尖尖的,让人印象深刻的是它的獠牙,长长的露在外面,当我想走近一些去看它的时候,它就对我张牙舞爪。

看完了豺狗,我就顺着园内的指示牌向前走,我刚走出没多远就闻到了臭气熏天的气味,我捂着鼻子凑近一看,原来是到了野猪的园区了。它们长相丑陋,气味也太难闻了,所以我看了一眼就急忙走开了。

我边走边看,看到了凶恶的狼,也看到了活蹦乱跳的兔子,还有长胡须的山羊……不知不觉我参观完了整个动物园,今天是快乐的一天,我不仅从各种动物的介绍中学到了新的知识,还看到了平时在生活中很难看到的珍稀动物。

我的摄影记录

市中附属小学1801班 张明哲
证号:23042560103 指导老师:余灿宇

今天,是我作为校园记者特别有意义的一天,因为今天的采访任务是负责摄影拍照。我们都知道相机是记者的另一双眼睛,记者们用手中的相机捕捉到真实的新闻素材,拿着手中的相机,我感到特别有使命感。

因为责任重大,所以我早早地来到学校做准备。放下书包,便马上到老师那里领了一台黑色的相机,相机不大,大约手掌那般大小,我开始摸索研究它的结构和功能。接着便和我的小记者同伴们出发了。正当我们来到学校大门口,准备开始采访时,我就看到了令我触动的一幕:一个约二三年级的小男孩把书包搁在地上,蹲在石墩边抱着肚子,嘴里不时好像还念叨着什么,只见他的脸上露出了难受的表情。此时我们的杨校长正在他的不远处,只见杨校长朝小男孩走去,俯下身,亲切地慰问着小男孩。随后杨校长一边打电话像是在联系医务人员,一边搀扶着小男孩走进校门。我立马拿起手中的相机拍下了这个美好的瞬间。

我很庆幸自己今天能够用相机把校园中的美好的画面记录下来,传播到校园的每一个角落。

美丽的朱亭镇

贺家土小学1905班 齐楚乐 证号:23020430025

今天我向大家推荐一个有山有水的好地方,那就是我的家乡——美丽的朱亭镇。

我的家乡有很多美食,有好吃的臭豆腐,又香又脆的板栗,还有特产——黄辣椒。黄辣椒和鱼搭配在一起蒸着吃,那香味,让人直淌口水呢!

我曾爬过一座山,去那座山的路上有很多奇特的事物,我最喜欢的是在土中的石头,这些石头,特别漂亮,花纹各不相同:有条纹石头、有斑点石头、还有……石头五颜六色美得让人陶醉!

但是,我最喜爱的还是家乡的竹林和石子路,还有小池塘。春天,竹子特别绿,新的竹笋也从地里探出头来,石子路上也长出一株株嫩绿的小草,一朵朵鲜艳的小花,可爱极了!小池塘的水被春风吹起了层层波纹,树叶也被吹得沙沙作响,像一首欢快的山歌;夏天,太阳火辣辣的,竹子更加茂盛,热了,还能在竹林里乘凉,嬉戏。阳光洒在石子路上,路面都像在冒着热气。阳光洒在池面上,闪闪发光,像洒了一层金粉似的;秋天,竹叶纷纷飘落,像下了一场黄色的雨,池水微微浮动,倒映在池面上的事物也跟着变幻,真奇妙啊;冬天,竹子上都是白雪,一摇竹子,雪就掉下来了。石子路上也铺满了雪,走过的地方就会留下一串脚印。小池塘的池面结了一层薄薄的冰,像盖了一块玻璃似的。

我的家乡朱亭镇山清水秀,人杰地灵,欢迎大家来游玩。

花

茶陵县解放学校(主校) 405班 段怡孜
证号:23081750033

好像是小路旁的鲜花开了,到处都是花。

到哪儿去找那么多的花?

红色玫瑰,粉色蔷薇,黄色雏菊,白色茉莉,金色向日葵……

所有的花都抬起头来,看着蒙蒙的细雨,看着微微的和风,看着温暖的阳光,美如锦绣!

郁金香

九方小学三(3)班 傅筠雅 证号:22031170146 指导老师:王珊

今天,妈妈买回来一盆郁金香,我十分好奇,连忙凑上去仔细观察起来。

嫩绿的叶片间伸出长长的花茎,花茎的顶端托着红色的花朵。花朵竞相开放,一朵已经完全盛开,一个花瓣挨着另一个花瓣,围成一个酒杯的形状,露出嫩黄色的花蕊,艳丽无比;另一朵的花瓣镶着金边,花瓣像鼓鼓的,马上就要绽放了;还有一朵像一个小害羞的小姑娘,藏在叶片的后面,悄悄探出头来。

一阵微风吹过,郁金香在风中摇曳着,像一个个盛满美酒的酒杯,散发着诱人的香味。我忍不住走上前想要品尝一口,忽然我觉得自己好像喝醉了,仿佛我就是一朵郁金香,穿着彩色的连衣裙,在风中起舞,旋转,快乐无比。

过了好一会儿,妈妈叫我吃午饭了,我才回过神来,原来我不是郁金香,我是在看郁金香呢。

我的玉米采摘之旅

溁口区育红小学269班 高歌 证号:23061350612 指导老师:刘静

上个周末,我们校园记者参加了松西子社区举办的玉米采摘节活动。这是一个很有趣的活动,我学到了很多关于玉米的知识。

当天上午,艳阳高照,我和妈妈一起来到松西子玉米基地。我们远远就看到一片金黄色的玉米田,里面有许多人正在忙碌地采摘玉米。我迫不及待地加入其中,开始了我的玉米采摘之旅。

妈妈告诉我,要选择颗粒饱满、外表均匀的玉米。采摘时我们要用力抓住玉米顶部,用另一只手快速往下拉。采摘时要小心,注意不要划伤手指。我按照妈妈的方法,找到一颗看起来很好的玉米,紧紧地抓住它,用力往下拉。哇!玉米轻松地被我扯下来了。接着,我又采摘了几颗玉米,每一次成功的采摘都让我充满成就感。听大人们说,松西子的甜玉米可以生吃,于是我迫不及待地剥掉玉米的“外衣”吃了起来,甜甜糯糯的,好吃极了!

这是一个非常有意义的活动,除了学到知识外,还让我们更加热爱大自然,珍惜粮食。

绘画作品



美的学校1906班郑语诗 证号:23012490346 指导老师:龙成

云水方舟

白鹤小学一(2)班 王唯伊 证号:23040110441 指导老师:李婉欣

